

Megjelen hetenkint kétszer  
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátorajjaujhely, Főter 9 szám

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyitlatterben minden garmond sor 40 fill.

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 kor  
negyedévre 3 korona.

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden sor után  
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy  
díszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-  
detések térmérték szerint egy négyszög-  
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-  
seknél árkedvezmény.

## A pünköshti lélek.

Irta: Péter Mihály.

— máj. 22.

Csodálatos dolog történt azon az első pünköshti ünnepen. A tanítványok együtt voltak egy kis hajlékban. Szomorúan és elhagyottan. Egyszer csak szél sugása közben megérkezik a Szentlélek kettős tüzes nyelvek alakjában, rászáll a tanítványokra és betölti a lelküket. Micsoda más emberekké lettek, mint eddig valának. Ugy szóltak, mint azelőtt soha, olyanokat cselekedtek, a minőkről azelőtt álmodni sem mertek. Azelőtt is bennök volt a lélek, de az nem volt még megszentelődve. Ezért ingadozó, tétovázók valának. E menyei erő birtokában most már fellángolt a szívök, most már bátrak, határozottak, lemondók, önmagukat megtagadók. A pünköshti lélekkel a keblökben, már azon az ünnepen kiviták a világ bűmületát s megvetették az alapját a földkerekség leghatalmasabb intézményének, a keresztényen anyaszentegyháznak.

Hát később, tovább? Egy kis táskával az oldalukon, egy pálcácskával a kezökben szertemenetek az egész világra. Nem törődtek fáradsággal, szomjusággal, éhséggel. Nem estek kétségbe máglyában, tömlőcökben. Édes volt nekik a halál is. Hogy értsük ezt, mi ennek a magyarázata? A szentlélek, az Istennek a lelke, az égi erő volt bennök. Az alacsony dolgokról ráirányította szemüket a magasabba, ez gyámolította őket, ha csüggedtek volna, ez bátorította, ez edzette őket mindhalálig, egész a diadalomig.

Ahol valami felemelő, nagy-szerű történt a világon, azt mind a pünköshti lélek cselekedte. E nélkül az ember csak hitvány sár volna. Ha a szívünk lángra lobban a szép, a nemes iránt, ha az elménk tisztán látja a jó és a rossz között a különbséget, ha a szent cél érdekében ki tud az ember tartani, ha nem csügged a veszélyek, a fenyegetések közt, nem még a halál borzalmai közben sem, ezt egyedül az Istentől megszentelődött lélek cse-

lekszi velünk, mely először az apostolokat töltötte be, de azután mindig ott látjuk az emberiség történetében, ahol felbukkanik egy-egy igazi értelemben vett nagy ember, vagy lejátszódik egy-egy fenséges esemény. Menynyi példát tudnék erre felhozni. Szólhatnék emberekről, nemzetekről, korokról, akiket a menyei erő, az égi tűz hevített, nagyokká, dicsőkké tett.

De minek? Ami eddig volt, talán mind kicsi ahhoz képest, ami most történik. Egy a világot mind a négy sarkában megrázó dráma ez.

Istennek tanára méltó eposz ez. A sötétség és a világosság harca. E küzdelemben szétszört hajjal, véres homlokunkkal ott vagyunk mi is, magyarok. A világ kolosszális nemzetei közt ellen egy kised csapat. Hát vajjon, hogy értsük azt, hogy eddig össze nem morzsolódtunk, sőt mi annak az oka, hogy diadalról diadalra megyünk előre s hogy a világ csodálkozó tekintete függ rajtunk, a lelkesedésünkön, a kitartásunkon, a tehetségeinken, a teherbírásunkon? Óh, nem nehez ennek a magyarázata! Attól az első perctől kezdve, mikor kibontottuk a zászlót, mind máig, — hála, óh hála érte az Égnek, — velünk van a szentlélek Ur Isten. Ez a pünköshti lélek ragyogott a fiaink homlokán, mikor az első szóra csatába indultak, ez hevítette, bátorította őket a harcok tüzeben, az emberfeletti küzdelem és szenvedések közt, ez támogatta a vesztes anyákat és hitveseket, ez tartott össze csodamódon bennünket, ez intett türelemre, kitartásra, ez lelkesített áldozatra, ez szülte a szeretet és irgalom forrásait.

Hogy a reánk mért próbát kiállottuk, a harcot már-már dicsőséggel megharcolhattuk, sőt hogy a Sátán már-már megköttözve fekszik a lábaink előtt, azt egyedül néked köszönhetjük égi erő, Istennek lelke, Szentlélek Ur Isten. „Jövel Szentlélek Ur Isten!” Ne hagyj el minket, légy velünk ezután is, mind az időknek végéig.

## Dinasztiánk a haza védelmében.

(Szemelvények Gáspár Andor könyvéből.)

### József főherceg.

(Részlet a József főhercegről szóló cikkből)

— máj. 22.

Andersen egyik csodaszép meséjében a kis fiu ámulva nézi a macskát, amint a meredek háztetőn, ég és föld között nyugodt egykedvűséggel sétálgat.

— Nem félsz-e odafenn, hogy le-  
esel? — kérdi, mikor a macska le-  
jön.

A macska összerázkódik, a szeme nyugtalanul villog. Szemrehányóan mondja:

— Te rossz fiu, miért mondtad  
meg, hogy félni is lehet...

S még aznap történt, hogy a macskát a gyárépület magas falánál halva találták. Fél — először életben — és lezuhant...

Amikor először jártam kinn a hóborított hegyoldalon az ellenség tüzeinek kitétt lövéárokból s derék magyarjaink kedélyesen szalonnáztak, pipáztak negyven lépésnyire az orosz árkoktól, ahonnan száz halál leste minden mozdulatokat. Andersen macskája jutott az eszemben és elnyomtam a kérdést, ami már-már a nyelvemen volt:

— Nem félnek-e néha kentek ilyen közel a muszkához?

... Visszamentem a hadtestparancsnoksághoz. Utközben több katonával találkozva sok szó esett arról, hogy ebben a seregben van egy katoná, akit nem fog a golyó. Két ízben is próbálkozott vele a varázst nem ismerő buta muszka-golyó. Nagy-Csertésnél a eszmájában akadt meg, Uzsoknál a sapkáját vitte keresztül. Őt magát nem érte. Nem is érte, mert — tetszik tudni — nem fogja a golyó...

S azután láttam ezt a katonát, akit varázs véd golyó, acél ellen. Melle nézésű a szeme. Az arca komoly. Nem mosolyodik el egy pillanatra sem és mégis olyan csodásan derűs, jóleső a tekintete. Hallom, amint egy bajtársához — hóbánzótt, agyagos lövéárokból beszélt magyar bakához — beszél. Mintha muzsika volna a szava. Mély, férfias a hangja, lassan, magyarosan ejti a szót és egyszerűen beszél, hogy az iskolától, nyomtatott betűtől távol, isten verőfényes napja alatt nevelkedett pusztai magyar legény úgy érzi, testvér szól hozzá.

— A fenség... mendják a tisztjei és a szemük szeretettől sugárzik, amikor róla beszélnek. De a katonái csak „Jóska apánk“-nak hívják. És imádja mind. A magyar hogyne imádná, amikor a maga szíve dobbanásának visszhangját hallja fényes palotában, fejedelmi biborban nevedezett vezére szavából. De rajongással szereti a német, a román, a szerb és a többi katonája is, akit mind kedves fiának mond, aggódó gonddal kísér, ha átlótt tagokkal viszik hátra, maga ápolja, segíti, vigasztalja s így bucsuzik tőle:

— A viszontlátásra!

Az ő katonája mind siet is vissza „hozzá“, ha csak valahogyan tudja már a lábát vonszolni.

Amikor végigjártam a hetedik hadtestet, ahol a mi József főhercegünk a vezér, megértettem, miért nem ismer félelmet az a katoná, aki éjjel, nappal, hóviharban, golyózáporban, kolera, tifusz veszedelmében maga mellett látja a vezérét, a félistenét, akit „csoda véd, hogy golyó, acél, betegség nem fogja...”

## Három itáliai hadjárat.

— máj. 22.

Három ízben már taposta magyar katoná lába az olasz csatasíkokat. Igaz, hogy azok az olaszok, akik akkor háborúba kevertek minket, nem voltak szövetségeseink.

A középkorban vonultunk le először Olaszországba. Nyögte Lajos bus hadát Nápoly büszke vára, mondhatnók és a háború, amelyben az Anjou, tehát olasz házból származó dicsőséges magyar király, Nagy Lajos becsületre tanította a nápolyi méregkeverőket, akik fivérét, nápolyi Endre királyt megölték, biztos méreggel gyáván megölték, ez a nevezetes hosszú hadjárat 1348-tól 51-ig tartott és hadaink már Sziciliát is fenyegették.

Nagy Lajos után nagyon-nagyon sokáig nem volt a magyaroknak háborúja az olaszokkal. Hunyadi Mátyás alatt meg egyenesen a legjobb barátságban éltünk az olasz népekkel és a Rinascimento olasz humanista kultúrájában ragyogott fel Buda, Fejérvár, Veszprém, Visegrád és Esztergom. Habsburg-házbéli uralkodóink alatt hosszú ideig semmi bajunk sem volt Itáliával. Sok jeles olasz család főrangban vittekedett a Habsburgok táborában. Így nevezetes osztrák tábornok volt Bastia, Caraffa (utóbbi az eperjesi vérszopó, a magyarok különös ellensége) és a megfontolt Motteuccoli.

A XIX. században két ízben is viseltünk komolyabb hadjáratot az olaszok ellen. Az első volt 1849-ben, amikor Ausztria olasz tartományainak, Lombardiának és Velencének, tehát lakossága a piemonti királytól támogatva felkelt törvényes ura ellen. Az öreg Radezky verte meg a piemonti királyt, dédapját a mostani olasz királynak, aki a vereség miatt kénytelen volt trónjáról le is mondani. Ez a hadjárat egyébként a világ legrövidebb háborúja volt, hat napig tartott és a háború hatodik napján, a navarrai ütközetben az olasz sereg már harcoképtelenné vált. Azután még kétszer indultunk az olaszok ellen, de ezt a két háborút egynek számítjuk, mert szerves összefüggés van a kettő között és mert a hét esztendő béke, amely 1859. és 1866. között eltelt, tulajdonképpen csak fegyverszünet volt. Custozza csak logikus következménye volt Solferinonak és tudni kell, hogy az első hadjáratban a solferinoiban, egy magyar tábornok, gróf Gyulay Sámuel volt a seregek vezére. Az olaszok sikert akkor sem értek el és ha a villafrancai békében Lombardia övék is lett, ezt csak III. Napoleonnak köszönhetik, aki az Orsini-féle bombázás után az itáliai bérgyilkosoktól való félelmében az olasz nemzeti ügy szolgálatába állott. 1866-ban pedig alaposan megvertük őket. A szárazföldön Benedek Lajos tábornok kezdte meg az operációkat, a tengeren, Lissánál pedig a halhatatlan Tegethoff tette

tönkre az olasz hadihajórajt. Hogy Velence az olaszok veresége dacára mégis felszabadult, azt csak annak köszönhetik, hogy ugyanakkor a csehországi harcok vereséget szenvedtünk a poroszoktól.

## A hadikölcsön

és a magyar nép áldozatkészsége.

— május 22.

Már az első hadikölcsön kibocsátásakor a nép széles rétegei meghatározható áldozatkészségről tettek tanubizonyosságot. Számosan akadtak, akik sokalták az állam által felajánlott kamatot és készeknek nyilatkoztak pénzüket kamatmentesen a hadikölcsön papírjaiba elhelyezni. Sokan, akik pénzzel nem rendelkeztek, értékesíthető tárgyaikat ajánlották fel a hadikölcsön céljaira. A nemzetnek ez a hatalmas felbuzdulása és a legszélesebb rétegek részvétele a hadikölcsön jegyzésében olyan sikerhez juttatta az első kibocsátást, amely minden várakozást felülmúlt és barát és ellenség előtt egyaránt a legszebb fényben mutatta be a nemzet áldozatkészségét és gazdasági erejét.

A második hadikölcsönt is a nemzetben lakó nemes erkölcsi erők nagy lendülettel viszik a teljes siker felé. A bevonulási parancsra népfelkelőink százezrei lelkesen, virágosan vonulnak a harcra, a második hadikölcsön aláírás felhívását pedig nyomon követi a nemzet pénzerejének valóságos népfelkelése.

Hogy népünk oly nemesen és példaadóan gondolkodik a nemzet nagy harcának közepette, arra jellemző világot vet Kovács Ferenc és Kovács Péter tiszaföldvári lakosok cselekedete. Kovács Ferenc megjelent a tiszai alsójárás főszolgabirójánál és úgy az ő, mint testvére: Péter nevében — aki ezidőszent 29. népfelkelő ezredben szolgál — átadott a főszolgabirónak 43 darab régi ezüst tallért — köztük VI. Károly és Mária Terézia korából származókat — és jegyzőkönyvre adta azt a kérését, hogy miután hallották, hogy a királynak fogytán van az ezüstje, amelyből a háborúhoz pénzt csinálhatna, pénz nélkül pedig a háborúba belebukunk, az átadott régi ezüstpénzeket, új koronásokba öntve, fordítsák a hadsereg élelmezésére, általában a hadsereg céljaira.

Ez az eset amennyire megindító, ép olyan tanulságos is. Világosan mutatja, hogy a nemzeti létünkért folyó nagy küzdelem népünk áldozatkészségét oly magasra fokozta, hogy a legkonzervatívabb hajlandóságokat is áttöri és elhívja rejtekükből azokat az ezüst pénzeket is, amelyek a ládafiába zárva, több mint száz éven át apáról-fiúra szálltak. Mennyi ilyen rejtegetett, heverő pénz van nemesek ezüstben, de papírban is népünk kezében, mely a gazdasági élet vérkeringésétől elvonva, gyümölcsötlen marad úgy a közgazdaság, mint a tulajdonos nagy kárára! Csak el kell gondolnunk, hogy a két Kovács testvér 43 drb. nagy ezüst pénze — ha gyümölcsöző elhelyezést nyert volna — ma kamatok kamatjával milyen hatalmas összegre rugna és ekkor világossá lesz előttünk, hogy a nemzeti vagyonsodásnak és töképeződésnek milyen nagy lendület adhatunk, ha a hadikölcsönkötvények népszerűségét felhasználva, népünk széles rétegeit rábirjuk, hogy meddőn heverő tőküket a mindig könnyen értékesíthető és jól kamatozó hadikötvényekben helyezték el.

A közigazgatási hivatalnokokra és a néppel érintkező társadalmi tényezőkre hárul az a szép és nagyfontosságú feladat, hogy a most minden áldozatra kész népünk körében a hadikölcsön jegyzését teljes odaadással propagálva, a hadiszükségletek sikeres előteremtése mellett egyben szol-

gálják a jövő gazdasági és pénzügyi megerősödésünk nagy ügyét is.

Meg kell értetni népünkkel, hogy a modern magyar állam nem kívánja polgáraitól ezüstjüknél, aranyüknél, pénzüknek áldozatul hozását, bár köszönet és elismerés jár az önzetlen áldozatkészségnek minden ilyen lélekemelő megnyilvánulásáért. A magyar állam csak kölcsön kéri — még pe-

nig nem ingyen, hanem busás kamat ellenében — polgárai pénzerején k egy részét, elsősorban az amúgy is gyümölcsötlenül heverő tőküket, hogy így a nemzet gazdasági erejét minél szervezettebben és céltudatosabban használja fel a nemzetvédelem és a fennmaradásunk, tehát mindnyájunk érdekében.

# A VILÁGHÁBORÚ.

(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

## A középgalíciai nagy csata.

A foglyok összes száma 194,000 ember.

Budapest, máj. 21.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

A középgalíciai arcvonalon a harcok tovább tartanak. Azokat az orosz osztagokat, amelyek a San szakaszon Sieniavától lefelé a folyó nyugati partján még tartották magukat, a folyón tundra vetettük vissza. Jaroslautól keletre a szövetséges csapatok nagyobb ellenséges erők egyes előretöréseit véresen visszautasítottuk. A foglyok száma emelkedik.

Csapatunk Drahabycztól keletre heves éjszakai harcokban rohammal bevették egy orosz állást és elfoglalták Neudorf helységét. Ez alkalommal 1800 orosz elfogtak.

Keletgaliciában az oroszoknak a Dnjesteren át intézett ellenoffenzíváját a Pruth vonalon megállítottuk. Kolomeánál az ellenség áttörési kísérletei meghevesültek. Az összes támadásokat, amelyek a hídfő ellen irányultak, az ellenség igen súlyos veszteségei mellett visszavertük.

A Kielcei hegyvidéken vívott harcokban, amelyek helyenkint még tartanak, eddig 4000 foglyot ejtettünk.

Május 16-ika óta a foglyok száma 20,000 emberrel emelkedett, eszerint május 2-ikától számuk 194,000 ember.

Höfer altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## A német vezérkar jelentése.

Berlin, máj. 21.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

### Nyugati hadszíntér:

Yperntől északra a franciák éjjel megtámadták a csatornától keletre levő állásainkat, a harc ott még tart. Egy késő éjjel Nieuve Chapelle-től délre megkezdett angol támadás tüzelésünkben összeomlott. Arrastól északra, Fresnay mellett egy ellenséges repülőgépet lelőttünk. A franciáknak az Ailly erdőben tegnap délután megkezdett újabb támadása az ellenség jelentékeny veszteségei mellett meghevesült, néhány fogoly maradt kezünkön.

### Keleti hadszíntér:

Sawle vidékén csak kisebb ütközetek voltak. Dubissánál Podubicztlól keletre támadásaink Betykolaig jutottak. Ez az előhaladás további 1500 foglyot eredményezett. Mifoszajcietől és Zemigoleitől keletre az oroszokat a folyón tundra visszavetettük. Tovább délre áll a harc. A Nyementől délre megvert orosz erők maradványai Kowno irányában folytatták futásukat.

### Délkeleti hadszíntér:

A német csapatoknál a helyzet változatlan. Jaroslautól keletre foglyokat ejtettünk, akik nem fegyverekkel, hanem tölgyfakarókkal voltak felfegyverkezve. Mackensen vezérezredes hadserege és az osztrák-magyar hadsereg kötelékében harcoló többi német csapatok május elseje óta száznegyezer foglyot ejtettek. 32 ágyút és 253 géppuskát zsákmányoltak. Ezen számok a már nyilvánosságra hozott összegező adatokban befoglaltatnak.

A legifőbb hadvezetőség.

## Ungvártól — Ujhelyig

Irta: S. Löw Róza.

Ungvártól — Ujhelyig! A máskor oly rövidke néhány órai ut kellemes kiruccanás volt. Most kálváriajárás, merész vállalkozás, nehéz birkozás: igazolvány kiadóval, csendőrral, kalauzzal, bérkocsissal, portással, katonautassal és a vasuti fülkékben mászkáló férgekkel.

Istenem! Máskor az ily tavasziasan utazó reggel mámort, május virradata zenés ébredést, gyümölcsfavirág-illatot, madárdalt, boldog szerelmet, ujjászületést hozott. Tele volt minden csicseregő fecske, minden nőtávozó fülemile édes, csókos szájazs gyönyört, örömet igérő biztatással. Tele e nevetés kék egem reményekkel, e zöldelő mezőm rajta elmerülő álmokkal, szépeket magában rejtő merengéssel...

Ahogy drága Ungvárom egyik vadvirágos, fényűző vadaskerti végén megkezdődött a tavasz virágzás, fűben, bokorban, fák koronáján, lányarcon, asszonykebelben, férfi vágyban; úgy végigkúttatott, mint delejes áram fehérén szikrázó napfényben, emberhullámon, forgalmas utcákon, leányosolyon, gyermekjátászon az öröm! Az élet öröme.

Pirosló arcszinnel, melegen vibráló idegzettel mondotta minden ajk a legközönségesebb szavak formájában is hangulatteljesen: Tavasz, tavasz van ameddig a nap!

De ma, ma, öröm helyett gyász, gyönyör helyett rettegés, bánkódás reszket emberi szívekben, szerény és mindent magába záró vágyakban, epedő lelkekben; hazaért, gyermekért, férjért, testvérért remegő földült keblekben és az ölelő balzsamot nyújtó természetben. Minden utszéli fácska rügyező ágán, virágokkal terhes fának gyengéd rózsaszirmán, édesen pirosló bimbaján. Mégis vigaszt nyújt illata, bája! Ahogy meséli nekem Ung folyam partján zöldelő h gyoldal virágzó tövében szellő cirogató tavaszlehelete.

Hazajönnek vén törzsöknek gyönyörűen hajladozó, ruganyos csametéi mind. Edzettek, győztesen! Isten megoltalmazza vész viharjaitól, gránátostól, gépfegyver szilánktól, véres gyiloktól, halálhozó golyótól életünk fiatal ágát, reménységünk koronáját.

Angyalok körülropkódkák vész fenyegette daliáink, viruló véreink hős alakjaink védőszárnyaikkal védve hazát és fiát!

Oh, bár teljesülne ebbeli álmom, vágyam! Odaállítanám anyai szívem védbástyául ellenséges golyó elő örömet. Mert övek: drága ifjaink a jövő, a remény, az élet minden joga! Miénk a mult, minden összetört reményeivel, csalódásával.

Rajta hazám fia! Ujjászületve viruljatok új tavaszok öröme; győzedelmes hazánk viruló mezején, gazdagon virágzó rózsailatu erdején! Vágy ez mind és remény. Bizalom ősi erényben, magyar vitézségben, hűségben, kitartásban és — szent igazságunkban!

Az ungvári katonavonatok és futárokról leugrázó hitves és jegyespárok; szülő és gyermek bucsuzkodásánál, viszontlátásánál könnyek fakadnak. Meghatva érzem égő érzésük. Ily mély, hosszas, érzelmenteljes csók csak bánatból, bánkódásból, nagy fájdalomból fakadhatnak. Ily bensős, imádatli ölelések, mint Fauszt legszébb jelenetében, csak elszakadó szerelemből, nagy lelki nélkülözésekből telhetnek. Fájdalmas, könnyeket facsaró, lelki szorongást, de egyben örömteljes gyönyört szerez e néma, hosszú érzékenykedés; a szeretettel telte csók és ölelésnek látása és vele való érzése. A rezgő hang, a bucsuzó szó méla zenéje, a viszontlátás ujjongó sikója, a boldogságosan csókoló csókjaj.

Szegény, bánkódó, küzdő harcoló emberiség! Boldog leszel még!? Nehéz véres idők multán, boldog győzelmek után! Adja Isten!

Most dárkák gyen, verseny rész ivb gépeken hangosa nyakkal kes he ellenség lyózápo ve, me kal, fén fellelegz messzes rebek, körüls dolva k érzik megvám coló en ért élt haza m légi u fenyes mind. Van-e öröme gyéig, minden lehet bogó k zetek béke G A szer fakadr A terr zengik és a b születe

## Felvi

A kamar keleti resked Misko Az ér kár is amely behat óráko túl a

keine meg, dői o sége ezt n telvé melő vönel ximá rekví déki óvást lás liuma szerv sített ezrek fogla ciakr vann

virál delen részv lők, is, m dők zalm csak deim meg ler bizto széto mélt sége

kam azon csek letn

Most, mint remegve röpködő madárkák vergődtek tüzön, vizen, hegyen, völgyön, riadó zajon keresztül, versenyt azon hős pilótákkal, kik merész ivbeni repülését nézem; óriási gépeken, magasan a felhők között, hangosan kattogó, csattogó vasszárnyakkal viszik a szerzett hirt illetékes helyre. Megkeringve harteret, ellenség állását, kikerülve üldöző golyózáport, diadalmasan visszarepülve, megrakva gazdag tapasztalatokkal, fényes eredménnyel, hogy rövidke fellelegzés után újra a merész, csoda messzeségbe szálljatok. Hol kicsi veretek, fecskek, varjak csodálkozva körülszálldosnak és élő hirnökkül hódolva körülesókolnak. Kicsi állatnak érzik magukat a nagy, küzdő, halált megvető vitézzel szemben. Mint jómagam is, kicsinyes dolgokkal harcoló ember. „Boldog, ki nagy célokért élhet, halhat.” Csak kerüljétek haza magasztos, magas, életveszélyes, légi utatokból csattogó madaraim, fényes reményű, büszke vaslelkem mind. Melengető fészketekbe. Istenem! Van-e annyi hely ragyogó szemetek örömkönyvétől picit ujjatok körme hegyéig, amennyi imádó csók kerül minden pocikátokra! Minden édes lehetetekre? Van-e annyi érzés dobogó kebletekben, melylyel megéreztek a nagy, halás boldogságot, mit béke hoz asszonyiszívbe!

Gyöngyvirágos, fehér tavasz lesz! A szerelem és béke virágai fognak fakadni vérmezők szent nyomain... A természet fiókái; dalos családányok zengik a boldogságok nász indulóját és a boldog anyák visszatérő, újjá született gyermekeik bölcsődalait.

## Felvidéki terménykereskedők értekezlete.

— máj. 22.

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara meghívására az ország északi részének kiválóbb terménykereskedői hétfőn értekezletet tartottak Miskolcon a Kamara helyiségében. Az értekezleten dr. Sugár Ignác titkár ismertette a nagyfentességű ügyet, amely felett magas szinten álló, beható észmeseire indult meg. Az órákon át tartó tanácskozás végeztül a következőkben állapodott meg:

„Bár legális kereskedelem felelne meg, mégis a hazai terménykereskedői osztály, áthatva hazafias kötelessége érzetével, a hadviselés tartamára ezt nem kívánja, sőt érdekei felretételével, úgy a hadsereg, mint a termelők és fogyasztók érdekében felelőnek tartja a kötött forgalmat a maximális árak megállapításával s a rekvirálási jog fenntartásával. A vidéki terménykereskedelem azonban óvat emel az ellen, hogy a rekvirálás néhány budapesti cég monopóliumává tévessék, holott hazánk jól szervezett és hivatását mindig teljesített terménykereskedő osztálya, tizezrekre rugó tisztviselője és általa foglalkoztatott tizezrei a kis egzisztenciáknak, immár második esztendeje vannak foglalkozás és kenyér nélkül.

Ennélfogva követeli, hogy a rekvirálásban a vidéki terménykereskedelemek az öt jogosan megillető részvétel biztosításuk. Ez a termelők, a fogyasztók és a malmok érdeke is, mert közöttük és terménykereskedők között régi összeköttetések bizalmi kapcsolata áll fenn, ami nemcsak nagyfentességű gabonakereskedelmi szervezetünk jövődjére való megőrzésének fenntartására, de a jelen lebonnyolítás zavartalanosságának biztosítása is, amivel a gabonaművelés szétosztásánál a képviselőházban is méltán felpanaszolt felesleges és költséges ide-odahurcolás is kikerülhet.

Az ügy szervezése kereskedelmi kamarai kerületenként történjék, ami azon előnnyel járna, hogy a központ csak 16 anyaországi kamarai kerületnek bizottságaival érintkeznek, vi-

szont a kerületi bizottságba vonná be a vidéken hivatásszerű bejegyzett cégü terménykereskedőket a nagyfentességű munka elvégzésére.

Az értekezlet végül felkérte a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy ez ügyet tovább intézze s a hazai kamarákkal együttesen járjon el s ezekkel együtt országos értekezletre hívja egybe az értekezletet.

## HIREK.

— Küzdő hadseregünk a hadikölesönért. József főherceg kezdeményezésére, a vezérlete alatt álló VII. (temesvári) hadtest katonái mintegy félmillió koronát jegyeztek a magyar hadikölesönre. Megindító és egyben lélekemelő, amidőn a tűzvonalban küzdő katonák, akik a nap minden órájában életük és vérük feláldozásával teljes mértékben eleget tesznek hazafiúi kötelességüknek, részt kérnek maguknak a nemzet pénzügyi erőfeszítéséből is és zsoldjukból megtakarított filléreik felajánlásával messzevilágító és bizonyára magával ragadó példát mutatnak a határt nem ismerő áldozatkészségre. Fényt vet ez a jelenség katonáink nemes mozgalmának kezdeményezőjére: a legmagyarabb főhercegre és polgári erényekben gazdagnak mutatja a kárpáti harcokban győztes hadvezért.

— Vizsgálat Zemplénum megyében. Röviden megemlékeztünk már a vármegyénkben folyó fegyelmi vizsgálatokról. Most erről az ügyről a fővárosi lapok a *Budapesti Tudósító* jelentése alapján a közli: Zemplénum megyében panaszok merültek fel, hogy a katonák részére szükséges vágómarhák beszerzése alkalmával egyes eladóknak a verseny kizárására irányuló törekvését tisztviselők törekvése is elősegítette. E panaszok mibenlétének kiderítése végett a belügyminiszter kiküldötte Zemplénum megyébe Ilosvai Bálint dr. miniszteri osztálytanácsost, a ki három főszolgabírói járásban tartott vizsgálatot. E vizsgálat alapján a főispán több vármegyei tisztviselő és néhány jegyző ellen folyamatba tette a fegyelmi vizsgálatot.

— Magánvizsgálatok a főgimnáziumban. A főgimnázium igazgatósága ez uton közli, hogy az érettségi vizsgálatra jelentkező VIII. osztály magántanulók vizsgálatai május hó 25 és 26-án, a többi osztályok (I—VII.) magántanulóinak vizsgálatai pedig június hó 11. és 12-én lesznek.

— Menekülés a halálból. Gróf Forgách Balázs, a 14-es huszárok hadagya, az egyik fővárosi szanatóriumban fekszik. Az oroszok kivonulása előtt egyik zemplénum megyei községben az iskolaépületben tértek nyugvóra. Hajnalban orosz gránát csapatok be az iskolába és az ott alvó tisztiek és legénység legnagyobb részét megölte. Gróf Forgách felett olyan védősáncot emelt a leomló és lehajló falazat, hogy kisebb sérülések árán menekült a biztos halálból. A fiatal hadnagy kilenc hónap óta szakadatlanul a haretéren volt és a Kollósváry-huszárok harcainál érdekes történeteket beszélt el. Forgách patrulljával egy izben az oroszok háta mögé került, lerajzolta az ellenség állását és az ő elfogatásukra kiküldött ellenséges patrullt ők fogták el. Az ezred tisztjeinek igen nagy része elesett a csataterén. A Beszkid-szorosban egy vasárnap reggel hatszáz emberből álló elővéd elfogott ezerhatszáz oroszot, egy trón és egy egészségügyi oszlopot. A legnehezebb napjai voltak az ezrednek a kárpáti harcok alatt december 12-től, amikor a Herkovata hegymagaslapon mellig érvő hóban, nagy nélkülözések között állottak ellen napokon át az oroszok előtörésének. A fiatal tiszt elbeszélte, hogy fájó szívvel, de mégis leszálltak lovaikról a huszárok és megszokták a lövészárkokat. A sebesült gróf alig várja,

hogy bordatörése és égési sebei annyira begyógyuljanak, hogy visszamehessen a haretérré, az ő hős ezredéhez.

— Kereskedők érdekei a rézgálic ármegállapításánál. A rézgálic maximális árának megállapítása számos panaszt váltott ki ama kereskedők körében, akik a szőlőgazda közönség rézgálic szükségletének kielégítése céljából jóval magasabb árakon szereztek be készleteiket és így most jelentékeny veszteséggel tartoznak készleteiket a rekviráló hatóságoknak beszállítani. A kassai kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi miniszterhez intézett felterjesztésében kifejezésre hozta az érdekeltség méltánylását érdemlő panaszait és kívánalmait, melyeknek jóakaratu figyelembe vételét a miniszter kilátásba is helyezte. Mivel azonban a panaszok orvoslása szükségessé teszi ama áldozatoknak megállapítását, melyeket a kereskedők vétlen károsodásának elhárítása követel, a kamara ezuton is felhívja mindazon kereskedőket, akik a közvetlen fogyasztás céljaira rézgálic készlettel rendelkeznek, jelezzék be a kamaránál sürgősen, mely beszerzési áron szereztek és mely mennyiségű készleteik vannak raktáron oly rézgálicból, melyet bebizonyíthatólag a jelenlegi maximális árnál magasabb árakon szereztek be.

— A városi moziban szerdán megtartott jótékony előadásnak is óriási sikere volt. Zsúfolt ház nézte végig a pompás filmeket s az est szép jövedelmet hozott az Augustus alapnak. Csütörtökön is nagyszerű előadás volt. A legközelebbi előadás ma, szombaton este lesz, csupa válogatott elsőrendű mozidarabokkal, melyek közül különösen a 3 felvonásos dráma emelkedik ki. Holnap, vasárnap két előadás lesz teljesen új műsorrall.

— Felvétel a sárospataki tanítóképző intézbe. A sárospataki m. kir. állami elemi népiskolai tanítóképzőintézet első osztályába az 1915—16. iskolai évre 40 oly épített tanuló vesznek fel, akik életük 14. évét már betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek és a gimnázium, reáliskola vagy polgári iskolai IV. osztály sikeres elvégzését szabályszerű iskolai bizonyítvánnyal igazolják. Jó magaviseletű és szorgalmas tanulók, a növekedő létszámára való tekintet nélkül, az intézet kényelmes új internátusában ingyen lakás, ingyen ellátás, vagy földijes kedvezményben részesülnek. Néhány növendék pénzbeli ösztöndíjban részesíthető. Az összes növendékek tandíjmentesek. A fél köztartási kedvezményt élvező bennlakók 15 korona 50 fillért, a teljes díjat fizető bennlakók havonként 31 korona köztartási és 3 korona lakásdíjat fizetnek. Az egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványok a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez címezve, f. évi május 31-ig az igazgató hivatalához küldendők. Később érkező, vagy később nem szerelt kérvények figyelembe nem vehetők. A folyamodványhoz mellékelendők: 1. születési bizonyítvány; 2. iskolai bizonyítvány a megelőző iskolai évről s ha a tanuló még iskolába jár, félévi értesítő; 3. Erre a célra kiállított új keletű tisztiorvosi bizonyítvány arról, hogy folyamodó a tanítói pályára alkalmas; 4. azok részéről, kik segélyért folyamodnak, új keletű hatósági bizonyítvány a szülők és a család (a) polgári állásának, b) évi jövedelmének, c) keresetképtelen kiskorú gyermekei számának, nevének és életkorának feltüntetésével; 5. a mennyiben folyamodó már nem jár iskolába; erkölcsi bizonyítvány. A folyamodás eredményéről a tanuló hozzájáruló legkésőbb aug. hó 10-ig értesíttetnek.

— Róka helyett a társát lötte le. Szerencséről írják nekünk: Sárosi János és Petruska András, mint Monok község mezőreai jó cimboraság-

ban voltak. Hogy közöttük kellemetlen differenciák lettek volna, arról senki sem tud a faluban. A múlt szombaton is puskájukat a vállukra akasztva, — kötelességükhöz híven, — mentek ki mindketten a határba. Sárosit az álmól később elfogta és lefeküdt a buzába. Pár óra múlva arra megy Petruska és les egy rókára. A róka meg is jelent és beszaladt a buzába. Így tovább ő nem látta a rókát, de jó messziről egyszer csak látta, hogy a buza szára mozog. Azon hitben, hogy a róka lehet ott, odairányította fegyverét és a másik pillanatban már emberi sikoltást hallott. A tett helyére érve, látta, hogy kerülő társa fekszik ott vértócsában, meghalva. E szörnyű látvány után Petruska hazarohant s rögtön bejelentette tettét az előjáróságnál. A szerencsi járásbíróhoz került, hol ellene a további nyomozás folyik. A boncoló hatóság csak annyit tudott megállapítani, hogy a lövés tényleg messziről történt és mégis halálos volt.

— Pályázat. A kassai kerületi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter pályázatot hirdet a Goldberger Erzsébet alapítvány kamataiból 8, egyenkint 300 koronás segélydíjra. A segélydíjakat szakmájukban kivált, fiatalon elhunyt iparosmesterek szegénysorsú özvegyei, vagy a 18-ik élet évét még be nem töltött árvái kapják. A folyamodványok június hó 10-ig nyújtandók be a kerületi kereskedelmi és iparkamarahoz. A pályázat részletes feltételei a kamara titkári hivatalában megszereshetők.

— Romló élelmiszert ne küldjünk tábori árumintában. A közönséget már ismételve figyelmeztette a postaigazgatóság, hogy a tábori postákhoz szülő árumintákba csak kisebb ruházati cikkeket, frissítőt, csokoládét, szivart, dohánnyt, vagyis megromlani nem tudó tárgyakat helyezzen. E figyelmeztetések ellenére még mindig sűrűn fordulnak elő az említett árumintákban könnyen romló élelmiszerek, különösen husmenüek, melyek már a szállítás közben élvezhetetlenné válnak. Most, hogy a melegebb idő beállott és a mellett a tábori posta vezérigazgatóságának a hírlapokban megjelent közleménye szerint hadseregünk gyors előnyomulása következtében a tábori postákhoz szülő áruminták egyelőre nem is továbbíthatók, teljesen kizárt dolog, hogy az árumintákban elhelyezett romló élelmiszereket elvezhető állapotban jussanak a címzetekhez. Újabb figyelmezteti tehát a postaigazgatóság, hogy a tábori postákhoz szülő árumintákban megromlani nem tudó élelmiszereket semmi esetre se helyezzenek, mert e tilalom áthágásával küldött élelmiszerek egyenesen kárba vesznek.

## Menyasszonyi kelengyék

Bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ SANDOR áruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, legolcsóbb árak.

## Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szappan ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való felülmúlhatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásánál óvatosság. Ügyeljen nyomtatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 1 koronáért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertárakban stb. Hasonlóképpen kitérő Bergmann Manera liliumkrémje (egy tubus 80 fillér). Kitérő szer női kezek gondozására.

Főszerkesztő és laptulajdonos: **Ehler Gyula**  
Felelős szerkesztő: **Teleky Sándor**.

Most, mint remegve röpöködő madárkák vergődtek tűzön, vízen, hegyen, völgyön, riadó zajon keresztül, versenyt azon hős pilótákkal, kik merész ivbeni repülését nézem; óriási gépeken, magasan a felhők között, hangosan kattogó, csattogó vasszárnyakkal viszik a szerzett hirt illetékes helyre. Megkeringve harteret, ellenség állását, kikerülve üldöző golyózáport, diadalmosan visszarepülve, megrakva gazdag tapasztalatokkal, fényes eredménnyel, hogy rövidke fellelegzés után újra a merész, csoda messzeségbe szálljatok. Hol kicsi verebek, fecskek, varjak csodálkozva körülszálldosnak és élő hirnökkül hódolva körülesókolnak. Kicsi állatnak érzik magukat a nagy, küzdő, halált megvető víttel szemben. Mint jómagam is, kicsinyes dolgokkal harcoló ember. „Boldog, ki nagy célokért élhet, halhat.” Csak kerüljétek haza magasztos, magas, életveszélyes, légi utatokból csattogó madaraim, fényes reményű, büszke vaslelkem mind. Melengető fészketekbe. Istenem! Van-e annyi hely ragyogó szemetek örömkönyvetől pici ujjatok körme hegyéig, amennyi imádó csók kerül minden pocikátokra! Minden édes lehetetekre? Van-e annyi érzés dobogó kebletekben, melylyel megéreztek a nagy, halás boldogságot, mit béke hoz asszonyiszívbe!?

Gyöngyvirágos, fehér tavasz lesz! A szerelem és béke virágai fognak fakadni vérmezők szent nyomain... A természet fióki; dalos családnyok zengik a boldogságok nász indulóját és a boldog anyák visszatérő, újjá született gyermekeik bölcsődalait.

## Felvidéki terménykereskedők értekezlete.

— máj. 22.

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara meghívására az ország északkeleti részének kiválóbb terménykereskedői hétfőn értekezletet tartottak Miskolcon a Kamara helyiségében. Az értekezleten dr. Sugár Ignác titkár ismertette a nagyfontosságú ügyet, amely felett magas színvonalon álló, beható észmeseire indult meg. Az órákon át tartó tanácskozás végeztül a következőkben állapodott meg: „Bár legális kereskedelem felelne meg, mégis a hazai terménykereskedői osztály, áthatva hazafias kötelessége érzetével, a hadviselés tartamára ezt nem kívánja, sőt érdekei felretelével, úgy a hadsereg, mint a termelők és fogyasztók érdekében felfőnek tartja a kötött forgalmat a maximális árak megállapításával s a rekvirálási jog fenntartásával. A vidéki terménykereskedelem azonban óvatossággal emel az ellen, hogy a rekvirálás néhány budapesti cég monopóliumává tétessék, holott hazánk jól szervezett és hivatását mindig teljesített terménykereskedő osztálya, tizezrekre rugó tisztviselője és általa foglalkoztatott tizezrei a kis egzisztenciáknak, immár második esztendeje vannak foglalkozás és kenyér nélkül.

Ennélfogva követeli, hogy a rekvirálásban a vidéki terménykereskedelemnek az őt jogosan megillető részvétel biztosítások. Ez a termelők, a fogyasztók és a malmok érdeke is, mert közöttük és terménykereskedők között régi összeköttetések bizalmi kapcsolata áll fenn, ami nemcsak nagyfontosságú gabonakereskedelmi szervezetünk jövődjére való megőrzésének fenntartására, de a jelen lebonyolítás zavartalanságának biztosítása is, amivel a gabonaneműk szétosztásánál a képviselőházban is méltán felpanaszolt felesleges és költséges ide-odahurcolás is kikerülhet.

Az ügy szervezése kereskedelmi kamarai kerületenként történjék, ami azon előnnyel járna, hogy a központ csak 16 anyaországi kamarai kerületnek bizottságaival érintkezne, vi-

szont a kerületi bizottságba vonná be a vidéken hivatásszerű bejegyzett cégű terménykereskedőket a nagyfontosságú munka elvégzésére.

Az értekezlet végül felkérte a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy ez ügyet tovább intézze s a hazai kamarákkal együttesen járjon el s ezekkel együtt országos értekezletre hívja egybe az érdekelteket.

## HIREK.

— Küzdő hadseregünk a hadikölcsönért. József főherceg kezdeményezésére, a vezérlete alatt álló VII. (temesvári) hadtest katonái mintegy félmillió koronát jegyeztek a magyar hadikölcsönre. Megindító és egyben lélekemelő, amidőn a tűzvonalban küzdő katonák, akik a nap minden órájában életük és vérük feláldozásával teljes mértékben eleget tesznek hazafiúi kötelességüknek, részt kérnek maguknak a nemzet pénzügyi erőfeszítéséből is és zsoldjukból megtakarított filléreik felajánlásával messzevilágító és bizonyára magával ragadó példát mutatnak a határt nem ismerő áldozatkészségre. Fényt vet ez a jelenség katonáink nemes mozgalmának kezdeményezőjére: a legmagyarabb főhercegre és polgári erényekben gazdagnak mutatja a kárpáti harcokban győztes hadvezért.

— Vizsgálat Zemplénvármegyében. Röviden megemlékeztünk már a vármegyénkben folyó fegyelmi vizsgálatokról. Most erről az ügyről a fővárosi lapok a *Budapesti Tudósító* jelentése alapján a közli: Zemplénvármegyében panaszok merültek fel, hogy a katonák részére szükséges vágómarhák beszerzése alkalmával egyes eladóknak a verseny kizárására irányuló törekvését tisztviselők törekvése is elősegítette. E panaszok mibenlétének kiderítése végett a belügyminiszter kiküldötte Zemplénvármegyébe Ilosvai Bálint dr. miniszteri osztálytanácsost, a ki három főszolgabírói járásban tartott vizsgálatot. E vizsgálat alapján a főispán több vármegyei tisztviselő és néhány jegyző ellen folyamatba tette a fegyelmi vizsgálatot.

— Magánvizsgálatok a főgimnáziumban. A főgimnázium igazgatósága ez uton közli, hogy az érettségi vizsgálatra jelentkező VIII. osztályu magántanulók vizsgálatai május hó 25 és 26-án, a többi osztályok (I—VII.) magántanulóinak vizsgálatai pedig június hó 11. és 12-én lesznek.

— Menekülés a halálból. Gróf Forgách Balázs, a 14-es huszárók hadaagya, az egyik fővárosi szanatóriumban fekszik. Az oroszok kivonulása előtt egyik zemplénvármegyei községben az iskolaépületben tértek nyugvóra. Hajnalban orosz gránát csapott be az iskolába és az ott alvó tisztek és legénység legnagyobb részét megölte. Gróf Forgách felett olyan védősáncot emelt a leomló és lehajló falazat, hogy kisebb sérülések árán menekült a biztos halálból. A fiatal hadnagy kilenc hónap óta szakadatlanul a harcoktól érdekes történeteket beszélt el. Forgách patrulljával egy ízben az oroszok hata mögé került, lerajzolta az ellenség állását és az ő elfogatásukra kiküldött elleneséges patrullt ők fogták el. Az ezred tisztjeinek igen nagy része elesett a csatatéren. A Beszkid-szorosban egy vasárnap reggel hatszáz emberből álló elővéd elfogott ezerhatszáz orosz, egy trén és egy egészségügyi oszlopot. A legnehezebb napjai voltak az ezrednek a kárpáti harcok alatt december 12-től, amikor a Herkovata hegymegasláton mellig érő hóban, nagy nélkülözések között állottak ellen napokon át az oroszok előtörésének. A fiatal tiszt elbeszélte, hogy fájó szível, de mégis leszálltak lovaikról a huszárak és megszokták a lövészárkokat. A sebesült gróf alig várja,

hogy bordatörése és égési sebei anynyira begyógyuljanak, hogy visszamehessen a harcra, az ő hős ezredéhez.

— Kereskedők érdekei a rézgálic ármegállapításánál. A rézgálic maximális árának megállapítása számos panaszt váltott ki ama kereskedők körében, akik a szőlőgazda közönség rézgálic szükségletének kielégítése céljából jóval magasabb árakon szereztek be készleteiket és így most jelentékeny veszteséggel tartoznak készleteiket a rekviráló hatóságoknak beszállítani. A kassai kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi miniszterhez intézett felterjesztésében kifejezésre hozta az érdekeltség méltánylását érdemlő panaszait és kívánalmait, melyeknek jóakaratu figyelembe vételét a miniszter kilátásba is helyezte. Mivel azonban a panaszok orvoslása szükségessé teszi ama áldozatoknak megállapítását, melyeket a kereskedőkörök vetlen károsodásának elhárítása követel, a kamara ezuton is felhívja mindazon kereskedőket, akik a közvetlen fogyasztás céljaira rézgálic készlettel rendelkeznek, jelentse be a kamaránál sürgősen, mily beszerzési áron szerezte és mily mennyiségű készleteik vannak raktáron oly rézgálicból, melyet bebizonyíthatólag a jelenlegi maximális árnál magasabb árakon szereztek be.

— A városi moziban szerdán megtartott jótékony előadásnak is óriási sikere volt. Zsufolt ház nézte végig a pompás filmeket s az est szép jövedelmet hozott az Augustus alapnak. Csütörtökön is nagyszerű előadás volt. A legközelebbi előadás ma, szombaton este lesz, csupa válogatott elsőrendű moziarabokkal, melyek közül különösen a 3 felvonásos dráma emelkedik ki. Holnap, vasárnap két előadás lesz teljesen új műsorral.

— Felvétel a sárospataki tanítóképző intézbe. A sárospataki m. kir. állami elemi népiskolai tanítóképzőintézet első osztályába az 1915—16. iskolai évre 40 oly épített tanuló vesznek fel, akik életük 14. évét már betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek és a gimnázium, reáliskola vagy polgári iskolai IV. osztály sikeres elvégzését szabályszerű iskolai bizonyítvánnyal igazolják. Jó magaviseletű és szorgalmas tanulók, a növények létszámára való tekintet nélkül, az intézet kényelmes új internátusában ingyen lakás, ingyen ellátás, vagy földijes kedvezményben részesülnek. Néhány növendék pénzbeli ösztöndíjban részesíthető. Az összes növendékek tandíjmentesek. A fél köztartási kedvezményt élvező bennlakók 15 korona 50 fillért, a teljes díjat fizető bennlakók havonként 31 korona köztartási és 3 korona lakásdíjat fizetnek. Az egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványok a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez címezve, f. évi május 31-ig az igazgató hivatalához küldendők. Később érkező, vagy kelletlen fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vehetők. A folyamodványhoz melléklendők: 1. születési bizonyítvány; 2. iskolai bizonyítvány a megelőző iskolai évről s ha a tanuló még iskolába jár, félévi értesítő; 3. Erre a célra kiállított új keletű tisztiorvosi bizonyítvány arról, hogy folyamodó a tanítói pályára alkalmas; 4. azok részéről, kik segélyért folyamodnak, új keletű hatósági bizonyítvány a szülők és a folyamodó vagyoni állapotáról, a családfő a) polgári állásának, b) évi jövedelmének, c) keresetképtelen kiskorú gyermekei számának, nevének és életkorának feltüntetésével; 5. a mennyiben folyamodó már nem jár iskolába; erkölcsi bizonyítvány. A folyamodás eredményéről a tanuló hozzátartozói legkésőbb aug. hó 10-ig értesíttetnek.

— Róka helyett a társát lötte le. Szerencséről írják nekünk: Sárosi János és Petruska András, mint Monok község mezőrei jó cimboraság-

ban voltak. Hogy közöttük kellemetlen differenciák lettek volna, arról senki sem tud a faluban. A mult szombat is puskájukat a vállukra akasztva, — kötelességükhöz híven, — mentek ki mindketten a határba. Sárosit az álm később elfogta és lefeküdt a buzába. Pár óra mulva arra megy Petruska és les egy rókára. A róka meg is jelent és beszaladt a buzába. Így tovább ő nem látta a rókát, de jó messziről egyszer csak látta, hogy a buza szára mozog. Azon hitben, hogy a róka lehet ott, odairányította fegyverét és a másik pillanatban már emberi sikoltást hallott. A tett helyére érve, látta, hogy kerülő társa fecszik ott vértócsában, meghalva. E szörnyű látvány után Petruska hazarohant s rögtön bejelentette tettét az előjáróságnál. A szerencsi járásbíróhoz került, hol ellene a további nyomozás folyik. A boncoló hatóság csak annyit tudott megállapítani, hogy a lövés tényleg messziről történt és mégis halálos volt.

— Pályázat. A kassai kerületi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter pályázatot hirdet a Goldberger Erzsébet alapítvány kamataiból 8, egyenkint 300 koronás segélydíjra. A segélydíjakat szakmájukban kivált, fiatalon elhunyt iparosmesterek szegénysorsu özvegyei, vagy a 18-ik élet évét még be nem töltött árvaik kapják. A folyamodványok június hó 10-ig nyújtandók be a kerületi kereskedelmi és iparkamarához. A pályázat részletes feltételei a kamara titkári hivatalában megszereshetők.

— Romló élelmiszert ne küldjünk tábori árumintában. A közönséget már ismételve figyelmeztette a postaigazgatóság, hogy a tábori postákhoz szülő árumintákba csak kisebb ruházati cikket, frissítőt, csokoládét, szivart, dohánnyt, vagyis megromlásnak ki nem tett tárgyakat helyezzen. E figyelmeztetések ellenére még mindig sűrűn fordulnak elő az említett árumintákban könnyen romló élelmiszerek, különösen husneműk, melyek már a szállítás közben élvezhetetlenné válnak. Most, hogy a melegebb idő beállott és a mellett a tábori posta vezérigazgatóságának a hírlapokban megjelent közleménye szerint hadseregünk gyors előnyomulása következtében a tábori postákhoz szülő áruminták egyelőre nem is továbbíthatók, teljesen kizárt dolog, hogy az árumintákban elhelyezett romlandó élelmiszerek élvezhető állapotban jussanak a címzetekhez. Újból figyelmezteti tehát a postaigazgatóság, hogy a tábori postákhoz szülő árumintákban megromlásnak kitett élelmiszereket semmi esetre se helyezzenek, mert e tilalom áthágásával küldött élelmiszerek egyenesen kárbavesznek.

## Menyasszonyi kelengyék

bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ SANDOR áruházának nagy fehérmű osztályát. Elsőrangú áruk, legolcsóbb árak.

## Steckenpferd-liliumtejszappan

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szappan ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szőrszálak gondozásában való felülmúlhatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság. Ügyeljen nyomtatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a czég helyes nevére! — Darabja 1 koronáért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb. Hasonlóképpen kitérő Bergmann Manera liliumkrémje (egy tubus 80 fillér.) Kitérő szer női kezek gondozására.

Főszerkesztő és laptulajdonos: **Éhler Gyula**  
Felelős szerkesztő: **Teleky Sándor.**

Most, mint remegve röpködő madárkák vergődtek tűzön, vizen, hegyen, völgyön, riadó zajon keresztül, versenyt azon hős pilótákkal, kik merész ivbeni repülését nézem; óriási gépeken, magasan a felhők között, hangosan kattogó, csattogó vasszárnyakkal viszik a szerzett hirt illetékes helyre. Megkeringve harteret, ellenség állását, kikerülve üldöző golyózáport, diadalmasan visszarepülve, megrakva gazdag tapasztalatokkal, fényes eredménnyel, hogy rövidke fellélegzés után újra a merész, csoda messzeségbe szálljatok. Hol kicsi verebek, fecskék, varjak csodálkozva körülszálldosnak és élő hirnökkül hódolva körülszólnak. Kicsi állatnak érzik magukat a nagy, küzdő, halált megvető vitézzel szemben. Mint jómagam is, kicsinyes dolgokkal harcoló ember. „Boldog, ki nagy célokért élhet, halhat.” Csak kerüljétek haza magasztos, magas, életveszélyes, légi utatokból csattogó madaraim, fényes reményű, büszke vaslelkem mind. Melengető fészketekbe. Istenem! Van-e annyi hely ragyogó szemetek örömkönyvetől pici ujjatok körme hegyéig, amennyi imádó esők kerül minden pocikátokra! Minden édes lehetetekre? Van-e annyi érzés dobogó kebletekben, melylyel megéreztek a nagy, halás boldogságot, mit béke hoz asszonyiszívbe!

Gyöngyvirágos, fehér tavasz lesz! A szerelem és béke virágai fognak fakadni vérmezők szent nyomain... A természet fiókái; dalos családnyok zengik a boldogságok nász indulóját és a boldog anyák visszatérő, újjászületett gyermekeik bölcsődalait.

## Felvidéki terménykereskedők értekezlete.

— máj. 22.

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara meghívására az ország északi részének kiválóbb terménykereskedői hétfőn értekezletet tartottak Miskolcon a Kamara helyiségében. Az értekezleten dr. Sugár Ignác titkár ismertette a nagyfontosságú ügyet, amely felett magas színvonalon álló, beható eszmecsere indult meg. Az órákon át tartó tanácskozás végeztül a következőkben állapodott meg:

„Bár legális kereskedelem érdekének a szabad kereskedelem felel meg, mégis a hazai terménykereskedői osztály, áthatva hazafias kötelessége érzetétől, a hadviselés tartamára ezt nem kívánja, sőt érdekei felrételével, egy a hadsereg, mint a termelők és fogyasztók érdekében fekvőnek tartja a kötött forgalmat a maximális árak megállapításával s a rekvirálási jog fenntartásával. A vidéki terménykereskedelem azonban óvatosságot emel az ellen, hogy a rekvirálás néhány budapesti cég monopóliumává tévessék, holott hazánk jól szervezett és hivatását mindig teljesített terménykereskedő osztálya, tizezrekre rugó tisztviselője és általa foglalkoztatott tizezrei a kis egzisztenciáknak, immár második esztendeje vannak foglalkozás és kenyér nélkül.

Ennélfogva követeli, hogy a rekvirálásban a vidéki terménykereskedelemek az őt jogosan megillető részvétel biztosítások. Ez a termelők, a fogyasztók és a malmok érdeke is, mert közöttük és terménykereskedők között régi összeköttetések bizalmi kapcsolata áll fenn, ami nemcsak nagyfontosságú gabonakereskedelmi szervezetünk jövődjére való megőrzésének fenntartására, de a jelen lebonyolítás zavartalanosságának biztosítása is, amivel a gabonaművelés szétosztásánál a képviselőházban is méltán felpanaszolt felesleges és költséges ide-odahurcolás is kikerülhet.

Az ügy szervezése kereskedelmi kamarai kerületenként történjék, ami azon előnnyel járna, hogy a központ csak 16 anyaországi kamarai kerületnek bizottságaival érintkezne, vi-

szont a kerületi bizottságba vonná be a vidéken hivatásszerű bejegyzett cégű terménykereskedőket a nagyfontosságú munka elvégzésére.

Az értekezlet végül felkérte a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy ez ügyet tovább intézze s a hazai kamarákkal együttesen járjon el s ezekkel együtt országos értekezletre hívja egybe az értekezletet.

## HIREK.

— Küzdő hadseregünk a hadikölesönért. József főherceg kezdeményezésére, a vezérlete alatt álló VII. (temesvári) hadtest katonái mintegy felmillió koronát jegyeztek a magyar hadikölesönre. Megindító és egyben lélekemelő, amidőn a tűzvonalban küzdő katonák, akik a nap minden órájában életük és vérük feláldozásával teljes mértékben eleget tesznek hazafiúi kötelességüknek, részt kérnek maguknak a nemzet pénzügyi erőfeszítéséből is és szoldjukból megtakarított filléreik felajánlásával messzevilágító és bizonyára magával ragadó példát mutatnak a határt nem ismerő áldozatkészségre. Fényt vet ez a jelenség katonáink nemes mozgalmának kezdeményezőjére: a legmagyarabb főhercegre és polgári erényekben gazdagnak mutatja a kárpáti harcokban győztes hadvezért.

— Vizsgálat Zemplénvármegyében. Röviden megemlékeztünk már a vármegyénkben folyó fegyelmi vizsgálatokról. Most erről az ügyről a fővárosi lapok a *Budapesti Tudósító* jelentése alapján a közli: Zemplénvármegyében panaszok merültek fel, hogy a katonák részére szükséges vágómarhák beszerzése alkalmával egyes eladókna a verseny kizárására irányuló törekvését tisztviselők törekvése is elősegítette. E panaszok mibenlétének kiderítése végett a belügyminiszter kiküldötte Zemplénvármegyébe Ilosvai Bálint dr. miniszteri osztálytanácsost, a ki három főszolgabírói járásban tartott vizsgálatot. E vizsgálat alapján a főispán több vármegyeyi tisztviselő és néhány jegyző ellen folyamatba tette a fegyelmi vizsgálatot.

— Magánvizsgálatok a főgimnáziumban. A főgimnázium igazgatósága ez uton közli, hogy az érettségi vizsgálatra jelentkező VIII. osztályu magántanulók vizsgálatai május hó 25 és 26-án, a többi osztályok (I—VII.) magántanulóinak vizsgálatai pedig június hó 11. és 12-én lesznek.

— Menekülés a halálból. Gróf Forgách Balázs, a 14-es huszárak hadnagya, az egyik fővárosi szanatóriumban fekszik. Az oroszok kivonulása előtt egyik zemplénvármegyeyi községben az iskolaépületben térték nyugvóra. Hajnalban orosz gránát csapott be az iskolába és az ott alvó tiszt és legénység legnagyobb részét megölte. Gróf Forgách felett olyan védősáncot emelt a leomló és lehajló falazat, hogy kisebb sérülések árán menekült a biztos halálból. A fiatal hadnagy kilenc hónap óta szakadatlanul a harctéren volt és a Kossuth- és huszár harcairól érdekes történeteket beszélt el. Forgách patrulljával egy ízben az oroszok hata mögé került, lerajzolta az ellenség állását és az ő elfogatásukra kiküldött ellenséges patrullt ők fogták el. Az ezred tisztjeinek igen nagy része elesett a csatatéren. A Beszkid-sorosban egy vasárnap reggel hatszáz emberből álló elővéd elfogott ezerhatszáz orosz, egy trén és egy egészségügyi oszlopot. A legnehezebb napjai voltak az ezrednek a kárpáti harcok alatt december 12-től, amikor a Herkovata hegymagaslaton mellig érő hóban, nagy nélkülözések között állottak ellen napokon át az oroszok előtörésének. A fiatal tiszt elbeszélte, hogy fájó szívvel, de mégis leszálltak lovaikról a huszárak és megszokták a lövészárkokat. A sebesült gróf alig várja,

hogy bordatörése és égési sebei annyira begyógyuljanak, hogy visszamehessen a harctérre, az ő hős ezredéhez.

— Kereskedők érdekei a rézgálic ármegállapításánál. A rézgálic maximális árának megállapítása számos panaszt váltott ki ama kereskedők körében, akik a szőlőgazda közönség rézgálic szükségletének kielégítése céljából jóval magasabb árakon szereztek be készleteiket és így most jelentékeny veszteséggel tartoznak készleteiket a rekviráló hatóságoknak beszoigáltatni. A kassai kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi miniszterhez intézett felterjesztésében kifejezésre hozta az érdekltség méltánylását érdemlő panaszait és kívánalmait, melyeknek jóakaratu figyelembe vételét a miniszter kilátásba is helyezte. Mivel azonban a panaszok orvoslása szükségessé teszi ama áldozatoknak megállapítását, melyeket a kereskedőkörök vetlen károsodásának elhárítása követel, a kamara ezton is felhívja mindazon kereskedőket, akik a közvetlen fogyasztás céljaira rézgálic készlettel rendelkeznek, jelentsek be a kamaránál sürgősen, mily beszerzési áron szereztek és mily mennyiségű készleteik vannak raktáron oly rézgálicból, melyet bebizonyíthatólag a jelenlegi maximális árnál magasabb árakon szereztek be.

— A városi moziban szerdán megtartott jótékony előadásnak is óriási sikere volt. Zsufóit ház nézte végig a pompás filmet s az est szép jövedelmét hozott az Augusztina alapnak. Csütörtökön is nagyszerű előadás volt. A legközelebbi előadás ma, szombaton este lesz, csupa válogatott elsőrendű moziarabokkal, melyek közül különösen a 3 felvonásos dráma emelkedik ki. Holnap, vasárnap két előadás lesz teljesen új műsorral.

— Felvétel a sárospataki tanítóképző intézbe. A sárospataki m. kir. állami elemi népiskolai tanítóképző-intézet első osztályába az 1915—16. iskolai évre 40 oly éptestű tanulót vesznek fel, akik életük 14. évét már betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek és a gimnázium, reáliskola vagy polgári iskolai IV. osztály sikeres elvégzését szabályszerű iskolai bizonyítvánnyal igazolják. Jó magaviseletű és szorgalmas tanulók, a növendékek létszámára való tekintet nélkül, az intézet kényelmes új internátusában ingyen lakás, ingyen ellátás, vagy földijás kedvezményben részesülnek. Néhány növendék pénzbeli ösztöndíjban részesíthető. Az összes növendékek tandíjmentesek. A fél köztartási kedvezményt élvező bennlakók 15 korona 50 fillért, a teljes díjat fizető bennlakók havonként 31 korona köztartási és 3 korona lakásdíjat fizetnek. Az egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványok a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez címezve, f. évi május 31-ig az igazgató hivatalához küldendők. Később érkező, vagy kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vehetők. A folyamodványhoz melléklendők: 1. születési bizonyítvány; 2. iskolai bizonyítvány a megelőző iskolai évről s ha a tanuló még iskolába jár, felévi értesítő; 3. Erre a célra kiállított új keletű orvosi bizonyítvány arról, hogy folyamodó a tanítói pályára alkalmas; 4. azok részéről, kik segélyért folyamodnak, új keletű hatósági bizonyítvány a szülőktől és a folyamodó vagyoni állapotáról, a) családfő a) polgári állásának, b) évi jövedelmének, c) keresetképtelen kiskorú gyermekei számának, nevének és életkorának feltüntetésével; 5. a mennyiben folyamodó már nem jár iskolába; erkölcsi bizonyítvány. A folyamodás eredményéről a tanulók hozzátartozói legkésőbb aug. hó 10-ig értesíttetnek.

— Róka helyett a társát lötte le. Szerencséről írják nekünk: Sárosi János és Petruska András, mint Monok község mezőreai jó cimboraság-

ban voltak. Hogy közöttük kellemetlen differenciák lettek volna, arról senki sem tud a faluban. A mult szombaton is puskájukat a vállukra akasztva, — kötelességükhöz híven, — mentek ki mindketten a határba. Sárosit az álm később elfogta és lefeküdt a buzába. Pár óra múlva arra megy Petruska és les egy rókára. A róka meg is jelent és beszaladt a buzába. Így tovább ő nem látta a rókát, de jó messziről egyszer csak látta, hogy a buza szára mozog. Azon hitben, hogy a róka lehet ott, oda-irányította fegyverét és a másik pillanatban már emberi sikoltást hallott. A tett helyére érve, látta, hogy kerülő társa fekszik ott vértócsában, meghalva. E szörnyű látvány után Petruska hazarohant s rögtön bejelentette tettét az előjáróságnál. A szerencsi járásbírószághoz került, hol ellene a további nyomozás folyik. A boncoló hatóság csak annyit tudott megállapítani, hogy a lövés tényleg messziről történt és mégis halálos volt.

— Pályázat. A kassai kerületi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter pályázatot hirdet a Goldberger Erzsébet alapítvány kamataiból 8, egyenkint 300 koronás segélydíjra. A segélydíjakat szakmájukban kivált, fiatalon elhunyt iparosmesterek szegénysorsu özvegyei, vagy a 18-ik élet évét még be nem töltött árvaik kapják. A folyamodványok június hó 10-ig nyújtandók be a kerületi kereskedelmi és iparkamarához. A pályázat részletes feltételei a kamara titkári hivatalában megszerezhetők.

— Romló élelmiszert ne küldjünk tábori árumintában. A közönséget már ismételve figyelmeztette a postaigazgatóság, hogy a tábori postákhoz szülő árumintákba csak kisebb ruházati cikket, frissítőt, csokoládét, szivart, dohánnyt, vagyis megromlásnak ki nem tett tárgyakat helyezzen. E figyelmeztetések ellenére még mindig sürűn fordulnak elő az említett árumintákban könnyen romló élelmiszerek, különösen husneműk, melyek már a szállítás közben élvezhetetlenné válnak. Most, hogy a melegebb idő beállott és a mellett a tábori posta vezérigazgatóságának a hirlapokban megjelent közleménye szerint hadseregeink gyors előnyomulása következtében a tábori postákhoz szülő áruminták egyelőre nem is továbbbithatók, teljesen kizárt dolog, hogy az árumintákban elhelyezett romlandó élelmiszerek élvezhető állapotban jussanak a címzetekhez. Újból figyelmezteti tehát a postaigazgatóság, hogy a tábori postákhoz szülő árumintákban megromlásnak kitett élelmiszereket semmi esetre se helyezzenek, mert e tilalom áthágásával küldött élelmiszerek egyenesen kárbavesznek.

## Menyasszonyi kelengyék

bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ SANDOR áruházának nagy féhőnemű osztályát. Elsőrangú áruk, legolcsóbb árak.

## Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való felülmutatásáért. Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság. Úgyeljen nyomtatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 1 koronáért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb. Hasonlóképen kitéző Bergmann Manera liliumkrémje (egy tubus 80 fillér.) Kitéző szer női kezek gondozására.

Főszerkesztő és laptulajdonos: **Éhler Gyula**  
Felelős szerkesztő: **Teleky Sándor**.

# OPEL-AUTOMOBILOK

legmodernebb karosszériákkal.

Különféle gyártmányu **HASZNÁLT KOCSIK**

részletfizetésre is.

## Automobil-PNEUMATIK

minden méretben kapható a

**H \* A \* R \* T . - n á l**

**Budapest, VI., Andrásy-ut 8.**

Sürgőnycim: **Autohart Budapest,**

Telefon: 91-57.

Hirneves szakember hagyatékából  
**hegyaljai termő szőlőbirtok**  
circa husz holdas tagokban külön  
külön is eladó. Bővebb felvilá-  
gosítást csakis közvetlen vevőknek  
ad  
**GYULAI ANDOR**  
Budapest, István-ut 38. II/2.

### Nős irodaszolga

felvétetik a „Hangya“ szövetke-  
zetnél Sátoraljaujhelyben. Jelent-  
kezni lehet d. u. 4-5 óra között  
a főnöki irodában.

Millió

euber használja

**Közhíjós**

rekedtség, elnyálkásó-  
dás, hurut, köszvény és  
szamárköhögés ellen,

a **Kaiser-féle**  
**Mell-Caramellát**

a „Három Fenyő“ véd-  
jeggyel.

**6100** közjegyzőileg hite-  
lesített bizonyítvány  
orvosok és privát  
egyénektől tanúsítja a biz-  
tos eredményt.

Egy csomag ára 20 és 40 f.  
Egy doboz 60 fillér.

Kapható: Kardos Zsig-  
mond és Éhlert Gyula  
gyógyszertárakban s Hra-  
béczy Kálmán drogeriájá-  
ban, Sátoraljaujhelyben, —  
Kronovits Miksa gyógy-  
szertárában Nagymihály,  
Fábián Arnold gyógyszer-  
szertárában Homonna, —  
Hazay Géza gyógyszer-  
tárában Töketeresben.

### Eladó szalma.

Kossuth Lajos bodrogszögi  
gazdaságában 30-40 szekér  
szalma eladó.

Czim: Magyar János gazda-  
tiszt Bodrogszög, u. p. Bodrog-  
szerdahely.

### Klein József

szobafestő, tapetázó és mázó  
Sátoraljaujhely

Rákóczi-utca 63. szám a.

**I-só rendű modern**  
kivitelű. Legfino-  
mabb bel- és kül-  
földi anyagok.

Telefon szám: 22.

Ajánljuk a t. építő, építész és  
mészkereskedő urak szives fi-  
gyelmébe az általunk kizárólag  
fával égetett, teljesen kőmentes

**I-só rendű**  
**darabos meszet**

mely kiadós voltánál fogva az  
összes hazai temékeket felül-  
mulja.

Levélbeli megkeresésekre azon-  
nal válaszolunk, távirati meg-  
rendeléseket elfogadunk.

**Bankeyesület Részvénytárs.**

Zemplén-Ladmócsi mész- és agyagipar  
telepe

Sátoraljaujhelyben.

Sürgőnycim: **Bankeyesület.**  
Telefon: 32.

### Árverési hirdetmény.

A hitelezők megbizásából ezenel közhírré teszem,  
hogy a néh. Haas Adolf hagyatékához tartozó **75 gönci**  
**hordó** 1914. évi sátoraljaujhelyi termésű **asztali**  
**bor** egy tömegben, továbbá néhány hordó **szamorodni**  
**bor**, végül kisebb tételekben körülbelül 200 drb rész-  
ben új, részben használt üres **hordó és átalag 1915.**  
**május hó 27-én délután 4 órakor Sátoralja-**  
**ujhelyben, a Haas Adolf-féle ungvári pincé-**  
**ben nyilvános birói árverésen el fog adatni.**

A borok és hordók az árverés előtti órákban a  
helyszinén megtekinthetők. A részletes árverési feltéte-  
leket a sátoraljaujhelyi kir. járásbiróságnál, vagy Rosner  
Imre birósági végrehajtónál lehet megtudni.

Sátoraljaujhely, 1915. május 21-én.

**Dr. Nagy Béla,**  
ügyvéd.